

民政事務局局長談加強支援精英運動員

以下是民政事務局局長曾德成今日（四月二十一日）與大學教育資助委員會（教資會）資助的八間院校代表會面後，會見新聞界的談話內容（中文部分）：

民政事務局局長：今早我們開了個很好的會議，與教資會資助八大院校的校長、副校長和主要代表一起討論。我們的意見都很一致，因為今年是奧運年，大家都很關注體育，各大院校都很支持，為香港本土精英運動員提供必要的支持。實際上，各院校已經做了不少工夫，經大家商量後，大家更加明確、更加清晰，亦準備有系統地去做。這些措施主要包括為運動員提供比較靈活的課程制度，讓他們有時間接受訓練，有些學校可以容許他們延遲一年、兩年，甚至三年時間，讓他們在取得入學資格後，可以暫緩完成學業。這些措施亦包括在課程上提供必要的支持，以及提供師友計劃等。我們很強調，實際上各校長都提出了不少的例子，我們的運動員有些確是文武全才，在運動和學業上都表現出色，有些修讀醫科，有些修讀行政等等的學科，都是在學業上有出色表現的學生，但為了參加奧運或亞運這些重大賽事，他們要騰出來時間進行訓練，學院會在這方面提供方便的措施。另一方面，校長們亦同意接受港協暨奧委會和香港體育學院的推薦，作為他們取錄學生的一個重要參考。

記者：局長想知道今次整個計劃是怎樣……

民政事務局局長：首先他們要達到入讀大學的學術標準。各大院校都有它們自己收生的自主，但學校校長的推薦是一個重要的參考，而現時港協暨奧委會和香港體育學院推薦的優秀運動員，各大院校會在錄取學生時視作很重要的參考。

記者：……？

民政事務局局長：過去院校已經做了不少工夫，現在將更明確地推行。

記者：這些計劃涉及多少開支？

民政事務局局長：這些都是透過大學的經常運作經費去做，表現了大學對體育方面的加強重視。

記者：預計有幾多運動員……

民政事務局局長：我們現時精英運動員的標準，主要是能夠代表香港參加奧運、亞運和重要的國際或世界性錦標賽，雖然數量到現時為止不是很多，但我們當然希望通過現時這些措施，將來有更多的香港運動員、香港的青年能達到精英運動員的標準。

記者：可否具體說說現在精英運動員面對的困難在哪裏，以及你們有甚麼計劃去……

民政事務局局長：首先我們要強調一點，運動員並非一定不精於學業。今早的會議加強了我的一個看法，能夠成為出色的運動員，就有一種紀律，能夠刻苦耐勞，集中進行他們的訓練，如把這種精神和意志用在學業上，同樣會有出色的表現。所以我們今日所談的這些運動員，如能達到入學的標準，我們八所院校便會按照它們的標準來取錄。但運動員有他們的培訓周期，譬如考慮要參加今年的奧運，或過一、兩年的亞運會，或者明年的東亞運動會，他們需要時間訓練，訓練時間如果未能配合課堂的話，各院校會容許他們稍緩課程的時間，以便能完成課程。

記者：其實你們多次強調這些計劃不是新的，今次……，原因是否以前做得不好？

民政事務局局長：這個並非因為我們以往做得不好，而是我們集中了八間院校，相互交流，看看該如何加強支援。我們亦都有一個更加明確的觀念，就是正如剛才徐校長所說，體育運動是全能發展的一個很重要的關鍵元素。

（請同時參閱談話內容英文部分。）

完

2008年4月21日（星期一）